
Итоговая контрольная работа по 

литературе за первое полугодие (10 

класс) 
 

Вариант 1 
 

 1.Какое литературное направление господствовало в литературе второй половины 

19 века? 
А) романтизм                                                В) сентиментализм 

Б) классицизм                                               Г) реализм 

2. Даты жизни А.С.Пушкина 

3.Найдите портрет писателя: 
1. И.С.Тургенев 2.Н.В.Гоголь 3. А.Н.Островский 4.И.А.Гончаров 

А) Б) В) Г)  

 

 

4. Напишите имя и отчество автора романа «Обломов». 

5. Как А.С.Пушкин определяет жанровую принадлежность «Медного 

всадника»? 
А) эпическая поэма; Б) поэма; В) петербургская повесть. 

6.Люблю тебя, Петра творенье, 

Люблю твой строгий, стройный вид… 

Эти строки обращены к: 
А) российскому флоту; Б) Москве; В) Петербургу. 

7. Каким является основной конфликт произведения «Медный всадник»? 
А) Противостояние света и тьмы в душе героя; 

Б) Противостояние событий истории и жизни отдельного человека; 

В) Противостояние идеалов человека и реальности; 

Г) Противостояние идей у людей разных классов. 

8. Какое стихотворение принесло известность Лермонтову? 
А) «Бородино»   В) «Смерь Поэта»      

Б) «Дума»   Г) «Нет, я не Байрон…» 

   9. Какое произведение НЕ принадлежит перу Лермонтова? 

А) «Демон»     В) «Мцыри»       

Б) «Метель»   Г) «Герой нашего времени» 

10. К какому жанру относится произведение Лермонтова М.Ю. «Демон»? 
1) рассказ 2) поэма 3) легенда 4) новелла 

11. Укажите место действия в произведении «Демон» 
1) Грузия 2) Персия 3) Россия 4) Турция 



12. Что явилось причиной ухода  из жизни Пискарева – героя повести 

Н.В.Гоголя «Невский проспект»? 

А) болезнь   В) измена любимой девушки 

Б) разлад мечты и действительности   Г) несчастный случай 

13. В конце повести «Невский проспект» рассказчик призывает не верить… А кому 

или чему советует он не доверять? 
А) людям типа Пирогова Б) немцам-торгашам В) Невскому проспекту Г) красивым 

женщинам 

14. Как называли А.Н. Островского современники? 
А) «Русский Мольер» В) «Русский Вольтер» 

Б) «Колумб Замоскворечья» Г) «Русский Шекспир» 

15. Кого критик Н. А.Добролюбов назвал «лучом света в тёмном царстве»? 
А) Кулигина В)Тихона 

Б) Катерину Г) Бориса 

16. Пьеса А.Н.Островского «Гроза» начинается с пространной, несколько 

запутанной экспозиции для того, чтобы: 
А) заинтриговать читателя 

Б) представить героев, непосредственно не участвующих в интриге 

В) создать образ мира, в котором живут герои 

Г) замедлить сценическое врем 

17. Кто так характеризует жизнь в городе Калинове: «Жестокие нравы, сударь, в 

нашем городе, жестокие! 

В мещанстве, сударь, вы ничего, кроме грубости да бедности нагольной, не увидите» 
А) Борис В)Дикой 

Б) Кудряш Г) Кулигин 

18. Как звали слугу Обломова: 
А) Пётр В) Захар 

Б) Иван Г) Илья 

19. Источники духовного рабства Обломова раскрыты в статье «Что такое 

обломовщина?». Она принадлежит перу: 
А) Н.А.Добролюбова В) Н.Г.Чернышевского 

Б) Д.И.Писарева Г) И.А.Гончарова 

20. Сколько лет Илье Ильичу Обломову в начале романа? 
А) 7-8 В) 27-28 

Б) 15-16 Г) 32-33 

21. Образы Обломова и Штольца вводятся в роман по принципу: 
А) сравнения  Б) антитезы 

В) дополнения Г) взаимного исключения 

22. Что мешает Обломову быть деятельным человеком? 
А) Бедность В) Болезненное состояние 

Б) Воспитание и закономерности современной жизни Г) Отсутствие цели в жизни 

23. В каком году начинается действие романа И.С. Тургенева «Отцы и дети»: 
А) январь 1840 В) май 1859 

Б) март 1849 Г) сентябрь 1861 

24. Кому адресовано посвящение романа И. С. Тургенева «Отцы и дети»: 
А) А. И Герцену Б) В. Г. Белинскому В) Н. А . Некрасову Г) Другому лицу 

 

Дайте развернутые ответы на 3 вопроса (по выбору). 

1. Можно ли охарактеризовать внутренний мир Обломова на материале первой части 

романа? 

2. Почему первая часть романа посвящена лишь одному дню Обломова? 

3. Почему смерть Обломова Гончаров сравнивает со сном? 



4. Сформулируйте свое суждение о Базарове. 

5. Чем обусловлено отношение Базарова к народу? Свой или чужой Базаров для 

людей из народа? 

6. Смерть Базарова? Случайность или собственное роковое решение? Правомерна ли 

интерпретация смерти Базарова как самоубийства? 

 

 

 

 

Итоговая контрольная работа по литературе за первое полугодие (10 

класс) 

Критерии оценивания 

 

За каждый правильный ответ в заданиях 1 – 24 – 1 балл. 

Каждый развернутый, аргументированный ответ на вопросы второй части – 3 

балла. 

Общее количество баллов – 33. 

29 – 33 балла – «5». 

24 – 28 баллов – «4». 

15 – 23 балла – «3» 

0 – 14 баллов – «2». 

 
 


